

СОГЛАСОВАНО

Министр физической культуры
и спорта Новосибирской
области


С.А. Ахапов
«26» _____ 2020 г.

СОГЛАСОВАНО

Глава муниципального
образования города Бердска


Е.А. Шестернин
«26» _____ 2020 г.



УТВЕРЖДАЮ

Директор ГАУ НСО «Центр адаптивной
физической культуры и спорта
Новосибирской области»


Д.В. Седов
«26» _____ 2020 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении IX зимней Спартакиады инвалидов Новосибирской области

Новосибирская область, г. Бердск, 2020 г.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

IX зимняя Спартакиада инвалидов Новосибирской области (далее - Спартакиада) проводится в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Новосибирской области на 2020 год.

Спартакиада проводится с целью улучшения качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья через физическое развитие, социальную адаптацию и интеграцию в общество путём привлечения к активным занятиям адаптивным спортом.

При проведении Спартакиады решаются следующие задачи:

- привлечение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к занятиям физической культурой и спортом;
- пропаганда активного, позитивного и здорового образа жизни;
- активизация деятельности организаций, проводящих работу по реабилитации, адаптации к жизни и интеграции в обществе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья средствами физической культуры и спорта;
- определение победителей и призёров Соревнований.
- выявление сильнейших спортсменов Новосибирской области;
- создание необходимых условий для выполнения участниками норм и требований Единой Всероссийской классификации.

Участникам Спартакиады запрещено противоправное влияние на результаты соревнований и участие в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путём заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии со статьёй 26.2. Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Спартакиада проводится в г. Бердске Новосибирской области 20–22 марта 2020 года.

Прибытие команд 20 марта 2020 года до 16:00.

Работа комиссии по допуску участников (г. Бердск, ул. Боровая, 103, МАУ ЛДС «Бердск») 20 марта с 13:00 до 17:00 часов.

Работа классификационной комиссии 20 марта с 13:30 до 18:00 часов.

Начало заседания главной судейской коллегии совместно с представителями команд 20 марта в 18:30.

В первый день соревнований (21.03.2020 г.) проводятся соревнования по пауэрлифтингу, стрельбе, шахматам, шашкам, дартсу.

Во второй день соревнований (22.03.2019 г.) проводятся соревнования по лыжным гонкам, шахматам и шашкам (продолжение), бочча.

В ФОК «Восток» (г. Бердск, ул. Спортивная, 4) проводятся соревнования по пауэрлифтингу, а также взвешивание участников; соревнования по стрельбе, лыжным гонкам, бочча, дарсту.

В детско-юношеском клубе «Маэстро» (г. Бердск, ул. Вокзальная, 54) проводятся соревнования по шахматам, шашкам, а также награждение победителей и призеров по окончанию вида.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Организаторами Спартакиады являются ГАУ НСО «Центр адаптивной физической культуры и спорта Новосибирской области» (далее - ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО») и администрация города Бердска.

Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию. Главный судья Спартакиады – Брызгалов Юрий Степанович.

Администрация города Бердска уведомляет соответствующий территориальный орган МВД о проведении Спартакиады, а также согласовывает с МВД план мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнований Спартакиады.

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» информирует Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области о проведении мероприятия.

Министерство физической культуры и спорта Новосибирской области осуществляет содействие в части оказания информационной поддержки Спартакиады.

Администрация города Бердска, в рамках выполнения государственного задания, на безвозмездной основе предоставляет объекты спорта для проведения вышеуказанного мероприятия, включенного в Календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Новосибирской области на 2020 год.

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» обязано обеспечить соблюдение требований Гражданского кодекса РФ об интеллектуальной собственности, и несет ответственность за нарушение авторских и смежных прав при публичном исполнении музыкальных произведений, публичной трансляции радио и телепередач.

Организаторы мероприятия совместно с судейской коллегией осуществляют действия в отношении персональных данных участников вышеуказанного мероприятия согласно Федеральному закону №152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных».

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СПАРТАКИАДЫ

К участию в Спартакиаде допускаются команды муниципальных районов, городских округов, городских поселений Новосибирской области, районов (округов) города Новосибирска, объединенная команда профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области, состоящие из лиц не моложе 2006 г.р., имеющих либо нарушения слуха, либо нарушение зрения, либо интеллектуальные нарушения, либо поражение опорно-двигательного аппарата.

Поражение опорно-двигательного аппарата включает в себя:

1) лица с врожденными или приобретенными ампутациями конечностей;
2) лица, отнесенные медицинской классификацией к категории «прочие» (лица с анкилозами, артритами или артрозами больших суставов, болезнью Бехтерева, синдромом Барре-Гуилайна с постоянным парезом (параличом) рук, врожденными повреждениями опорно-двигательного аппарата (артрогруппоз), хондродистрофией (недоразвитостью), дисмелией, фокомелией (если не отнесены к ампутантам), обширным идиопатическим сколиозом или позвоночным анкилозом и др.);

3) лица с церебральными параличами (с нарушениями мозговой двигательной системы, в частности, с последствиями детского церебрального паралича);

4) лица с повреждениями спинного мозга (с последствиями травм позвоночника и спинного мозга).

Для спортсменов, имеющих поражение различных органов и систем, устанавливаются различные критерии минимального уровня поражения:

- для лиц с ампутациями конечностей – ампутация одной конечности проходит по крайней мере через запястье (для верхних конечностей) или голеностопных суставов (для нижних конечностей);

- для спортсменов, отнесенных к категории «прочие», - уменьшение силы верхних и нижних конечностей на 15 баллов (по результатам мануально-мышечного тестирования (ММТ));

- для лиц с церебральным параличом:

а) минимальная форма гемиплегии или квадриплегии, позволяющая бегать без асимметрии;

б) плохо выраженное заболевание руки или ноги;

в) могут иметь место физические недостатки в легкой форме с отсутствием координации движений;

г) спортсмен должен доказать реальный и объективный функциональный физический недостаток (если ненормальность может быть выявлена только детальной неврологической проверкой и вряд ли явно проявляется в процессе классификации и не очевидно, что воздействует на выполнение движений, то атлет не допускается до соревнований);

- для лиц с последствиями травм позвоночника и спинного мозга – 70 или менее баллов по результатам мануально-мышечного тестирования (ММТ) мышечной силы нижних конечностей (максимальный показатель для нижних конечностей 80 баллов – по 40 баллов для каждой ноги, что характерно для здорового человека);

- для лиц с поражением зрения – острота зрения ниже 6/69 (0,1) и/или при концентрическом сужении поля зрения менее 20 градусов;

- для лиц с поражением интеллекта по версии INAS-FID:

а) уровень интеллекта в баллах не превышает 70 IQ (Коэффициент интеллектуальности) (средний человек имеет 100IQ);

б) наличие ограничений в овладении обычными навыками (общение, социальные навыки, самообслуживание и т.п.);

в) проявление умственной отсталости до достижения возраста 18 лет;

- для лиц с поражением слуха – ослабление слуха до 55 децибел;

Лица, имеющие инвалидность по заболеваниям, не входящим в вышеперечисленное, по решению классификационной комиссии, могут быть допущены к соревнованиям Спартакиады по зачету категории лиц с интеллектуальными нарушениями.

Состав команды: 2 представителя и не более 16 спортсменов, в том числе лиц с нарушением одной категории (опорно-двигательного аппарата, слуха, интеллекта, зрения) не более 8-ми (количество сопровождающих определяется командующей организацией).

К участию в Спартакиаде допускаются спортсмены, имеющие медицинское заключение о допуске к участию в спортивных соревнованиях.

Основанием для допуска спортсмена к соревнованиям Спартакиады по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» (Приложение 1) напротив каждой фамилии спортсмена, заверенная подписью врача (с расшифровкой) по спортивной медицине и заверяется печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей работы (услуги) по лечебной физкультуре и спортивной медицине.

В случае наличия у спортсмена индивидуального медицинского заключения (справка с допуском врача к соревнованиям, заверенная печатью медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности) в заявке напротив его фамилии ставится отметка «Допуск от _____ (дата) имеется», к заявке прилагается копия медицинского заключения (справки), оригинал медицинского заключения (справка) предъявляется спортсменом в комиссию по допуску к соревнованиям.

Каждый участник имеет право принять участие не более чем в двух стартах Спартакиады по спортивным дисциплинам и лыжной эстафете, при условии, что время их проведения не совпадают. Участие в соревнованиях по одной дисциплине не является уважительной причиной опоздания к старту во второй заявленной дисциплине.

Участники Спартакиады обязаны выполнять требования по эксплуатации спортивных сооружений, на котором проводится данное мероприятие. В случае нарушения данных требований, главная судейская коллегия имеет право исключать команды, участников из числа соревнующихся.

5. ПРОГРАММА СПАРТАКИАДЫ, УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Спортивные дисциплины входящие в программу Спартакиады:

- | | |
|-----------------|------------|
| 1. Стрельба | - 21.03 |
| 2. Пауэрлифтинг | - 21.03 |
| 3. Дартс | - 21.03 |
| 4. Шахматы | - 21–22.03 |
| 5. Шашки | - 21–22.03 |
| 6. Бочча (ПОДА) | - 22.03 |
| 7. Лыжные гонки | - 22.03 |

По всем дисциплинам соревнования личные (за исключением эстафетных гонок), проводятся среди мужчин и среди женщин отдельно (кроме бочча).

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Соревнования проводятся:

- Лыжные гонки – для всех категорий инвалидности на дистанциях:
женщины – 1000 метров свободный стиль;
мужчины – 2000 метров свободный стиль;

Победитель, призеры, последующие места соревнующихся определяются по наименьшему времени прохождения дистанции в соответствующей категории инвалидности.

- Эстафетные гонки:

— категория ПОДА - смешанная эстафета 2 этапа (1 женский этап, 1 мужской этап).

— Открытый класс (без разделения на категории инвалидности)

Женская эстафета 2 этапа;

Мужская эстафета 4 этапа.

Протяженность этапа эстафетных гонок устанавливается в зависимости от технических возможностей и требований по безопасности при подготовке трассы соревнований, с соблюдением условия: протяженность этапа не более 300 метров.

Система проведения эстафетных гонок определяется судейской коллегией в зависимости от количества заявленных на участие команд.

СТРЕЛЬБА

Соревнования проводятся отдельно по категориям нарушение слуха и поражения опорно-двигательного аппарата.

Стрельба из пневматической винтовки на 10 метров из положения сидя с упором (3 пробных выстрела + 10 зачётных). Мишень № 8. Итоговые места участников определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае одинаковой суммы, места распределяются по наибольшему числу десятков, девяток и т.д. В случае их равенства назначается перестрелка – 3 пробных выстрела + 5 зачётных.

ПАУЭРЛИФТИНГ (жим штанги лежа)

Соревнования для всех категорий инвалидности по жиму штанги лежа в соответствии со Сводом Правил пауэрлифтинга МПК 2013-2016 (Версия 2. май 2014).

Во всех категориях инвалидности занятые участниками места в соревнованиях определяются по формуле Уилкса в соответствии с показанным результатом.

ШАХМАТЫ

Соревнования проводятся среди лиц, имеющих нарушения слуха, нарушения зрения, поражения опорно-двигательного аппарата в соответствии

с Правилами шахмат ФИДЕ. Система проведения швейцарская в 7 туров по правилам быстрых шахмат с контролем 30 минут на партию (для спортсменов с нарушением зрения – классы В2, В1 – 35 минут на партию). При количестве участников менее 9 человек в категории, соревнования проводятся по круговой системе.

Места участников в каждой категории определяются по большему количеству набранных очков (победа – 1 очко, ничья – 0,5 очков, поражение 0 очков). В случае равенства очков у двух или более участников в случае швейцарской системы места определяются коэффициенту Бухгольца, в случае круговой системы по коэффициенту Бергера.

Участники с поражением зрения, выступающие по классам В1 и В2 должны иметь собственный специализированный инвентарь.

ШАШКИ

Соревнования проводятся среди лиц, имеющих нарушения слуха, нарушения зрения, поражения опорно-двигательного аппарата в соответствии с Правилами вида спорта «Шашки» (утверждены приказом Минспорта России от 10 сентября 2013 г. №722). Система проведения швейцарская в 7 туров по правилам быстрых шашек с контролем 15 минут на партию (для спортсменов с нарушением зрения – классы В2, В1 – 20 минут на партию).

При количестве участников менее 9 человек в категории соревнования проводятся по круговой системе. Места участников в каждой категории определяются по большему количеству набранных очков (победа – 1 очко, ничья – 0,5 очков, поражение 0 очков). В случае равенства очков у двух или более участников в случае швейцарской системы места определяются коэффициенту Бухгольца, в случае круговой системы по коэффициенту Бергера.

Участники с поражением зрения, выступающие по классам В1 и В2 должны иметь собственный специализированный инвентарь.

БОЧЧА

Соревнования личные, проводятся среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата по правилам бочча Международного паралимпийского комитета http://bocciarus.ru/?page_id=1397

в двух категориях:

1 категория «тяжелая» - спортсмены с серьезной двигательной дисфункцией во всех конечностях церебрального (например, спастика, атаксия или атетоз) или не церебрального происхождения, которые могут бросить мяч для бочча через линию V на игровой площадке.

2 категория «легкая» - спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата, которые не отвечают критериям ограничения функции принятыми при функциональной классификации в спортивной дисциплины «бочча»

Система проведения соревнований определяется судейской коллегией исходя из количества заявленных участников в дисциплину бочча.

ДАРТС

Соревнования личные, проводятся в соответствии с основными официальными правилами Дартс – игра «Сектор 20», в двух категориях: категория спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, которые нуждаются в использовании инвалидной коляски («колясочники») и «общая категория», которая включает в себя участников либо с нарушением слуха, либо с нарушением зрения, либо с нарушением интеллекта, а также участников с поражением ОДА не входящих в категорию «колясочники».

В соответствии с правилами, броски производятся в сектор «20». Каждый участник имеет право на выполнение трех пробных бросков и зачетные 10 подходов (30 дротиков). Занятые места соревнующихся, для каждой категории, определяются по максимальному количеству набранных очков. Правило подсчёт очков: считаются попадания только в сектор «20». 1 попадание даёт 1 очко, попадание в удвоение даёт 2 очка, попадание в утроение даёт 3 очка. После 10 подходов считается общая сумма.

В случае равенства очков у двух и более участников проводится дополнительная серия бросков, для претендующих на 1-3 места, каждый из претендентов получает право на дополнительные пять подходов, для претендующих на 4 и последующие места, каждый из претендентов получает право на дополнительные три подхода, более высокое место получает участник (среди набравших равное количество очков) набравший наибольшую сумму очков в дополнительной серии.

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры в каждом виде программы по спортивной дисциплине определяются судейскими бригадами согласно правилам соревнований.

По итогам соревнований в спортивных дисциплинах определяются **места команд в общекомандном зачете и места команд по адаптивным видам спорта** (спорт глухих, спорт слепых, спорт лиц с поражением ОДА, спорт лиц с нарушением интеллекта).

Места в общекомандном зачёте определяются по наибольшей сумме набранных очков. В зачёт идут 20 лучших результатов личных (занятое место) участников команды и результата эстафетной гонки (занятое место эстафетной командой) в соответствии с таблицей начисления очков.

Таблица начисления очков

	Эстафета
1 место – 12 очков	1 место – 24 очка
2 место – 10 очков	2 место – 20 очков;
3 место – 8 очков	3 место – 16 очков
4 место – 7 очков	4 место – 14 очков
5 место – 6 очков	5 место – 12 очков
6 место – 5 очков	6 место – 10 очков
7 место – 4 очка	7 место – 8 очков

8 место – 3 очка 8 место – 6 очков
9 место – 2 очка 9 место – 4 очка
10 место и далее – 1 очко. 10 место и далее – 2 очка

Если две или более команды набрали одинаковое количество очков, то преимущество (присуждается более высокое место) имеет команда по наибольшему количеству занятых 1-х, 2-х, 3-х и так далее мест. При равенстве этого показателя преимущество получает команда, завоевавшая большее количество 1-х, 2-х, 3-х и так далее мест в дисциплине «Лыжные гонки».

Места команд по адаптивным видам спорта определяются наибольшему количеству занятых 1-х мест в личных соревнованиях спортивных дисциплин программы Спартакиады, в случае равенства этого показателя по наибольшему количеству занятых 2-х мест, при их равенстве наибольшее количество 3-х мест и так далее.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие места (в общем зачете) с первого по шестое, награждаются – кубком, дипломом.

Команды, занявшие с первого по третье место (в общем зачете), награждаются денежными призами.

Команды, занявшие первое, второе, третье место в каждом виде спорта награждаются малыми кубками и дипломами.

Победители и призёры личных соревнований, эстафетных гонок награждаются дипломами и медалями.

Награждение в спортивных дисциплинах проводится через 30 минут после окончания соревнований в дисциплине.

8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы по доставке, проживанию, питанию судейских бригад и обслуживающего персонала, награждению победителей и призёров соревнований, изготовлению полиграфической продукции, приобретению канцелярских товаров несёт ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО».

Администрация г. Бердска несёт расходы по подготовке мест соревнований, проведения церемонии открытия Спартакиады).

Расходы, связанные с командированием участников (проезд в оба конца, питание, проживание), несут командирующие организации.

9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Соревнования Спартакиады проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в российской Федерации», отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного

порядка и общественной безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности спортивного сооружения к проведению мероприятия, утверждённых в установленном порядке.

Собственник объектов спорта, администрация города Бердска, совместно с организатором мероприятия, ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» обеспечивают общественный порядок и общественную безопасность на объектах спорта в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, инструкцией и планом по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований.

Организация оказания скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 1 марта 2016 г. № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

На соревнованиях Спартакиады в течение всего времени их проведения дежурит квалифицированный медицинский персонал согласно Приложению № 4 (Рекомендуемые штатные нормативы медицинской бригады, количества выездных бригад скорой медицинской помощи, медицинских работников при проведении спортивных соревнований) к Приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 г. № 134н.

Ответственность за организацию первичной медико-санитарной помощи участникам и зрителям, при проведении соревнований, возлагается на ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО».

ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» обеспечивает дежурство на мероприятии работников выездных бригад скорой медицинской помощи.

Ответственность за безопасность участников и зрителей возлагается на администрацию г. Бердска и главного судью соревнований.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 09 августа 2016 г. №947. 5.

Участникам Спартакиады рекомендуется при себе иметь договор (оригинал) о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья.

10. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки необходимо отправлять в ГАУ НСО «ЦАФКиС НСО» до 15 марта 2020 года по тел./ факсу 353-53-33 или по электронной почте afks2013@yandex.ru

Для официальной заявки руководителем (представителем) команды в комиссию по допуску представляются:

— заявка, установленной формы (Приложение 1), с соответствием требований допуска по медицинским заключениям (раздел 4 данного положения);

— паспорт (копия) или свидетельство о рождении (копия) каждого участника внесенного в заявку команды;

— справка МСЭ (копия), либо документ, подтверждающий ограниченность возможностей здоровья, на каждого участника, внесенного в заявку команды.

— для внесенных в заявку участников в категории ОДА справку с указанием диагноза, в категории нарушение интеллекта заключение врача психиатра или медицинскую справку, подтверждающую диагноз F70, F71.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.

Контакты для информации по вопросам Спартакиады:

– Яковлев Николай Леонидович, тел.: 8(383)361-11-70; 8(913)850-35-00

Питания и проживания – Огородникова Людмила Викторовна, 8(913)781-39-34, 8(913)939-74-32.

